

# 通胀预期下，给低收入者上个“保险”

“十二五”规划建议以科学发展为主题，提出了从“强国”到“民富”的收入分配制度转型。令人遗憾的是，一些官员和专家的目光仍然只看重“国强”，忽视了“民富”，以为只要“国强”便可以抵御一切风险。

## >>头条评论

□本报评论员 沙元森

国家统计局11月11日发布的宏观数据显示，10月居民消费价格(CPI)同比上涨4.4%，其中食品价格上涨10.1%。对此，普通消费者有着更强烈的感受，因为“菜篮子”已经成为很多家庭越来越沉重的负担。

物价飞涨，财富缩水，已是民不堪其忧。不过，也有人以达观甚至乐观的态度对待近在眼前的通货膨胀。国家

发改委价格司副司长周望军说，虽然蔬菜等大部分生活必需品价格最近上涨较快，但是，国家重要物资储备充分，防止通货膨胀有充足的物质基础和手段保障。

作为中央政府部门的官员，以高屋建瓴的姿态谈论宏观经济，确实有助于增强我们防范通货膨胀的信心。毕竟在宏观经济层面，我们的官员认为风险还是可控的。只是这种大而化之的说法还不能彻底消除民众基于自身消费能力的忧虑。为应对通货膨胀，国家有储备不等于民众有储备，即便有些

人家底丰盈不惧通胀，也不等于所有人都具备这样的实力。

从统计局公布的数据可以看出，物价快速上涨对底层低收入家庭的冲击最为严重，因为食品类价格为CPI上涨“贡献”了74%。富人买首饰，穷人可以不买；富人买豪车，穷人也可以不买，但是富人吃饭，穷人也得吃饭。民以食为天，谁都离不了。在低收入者的消费开支中，饮食所占的比重，也就是恩格尔系数，本来就比其他阶层高，食品价格的暴涨恰好就击中了他们的软肋，这比黄金和汽

车的涨价更有冲击力。

一方面，我国粮食生产连年丰收，国家稻米、小麦储备充足，远远高于世界储备正常水平。另一方面，食品价格成为CPI走高的主要推手。两个事实加以对照便可看出，远水不解近渴，当前低收入家庭急需财政补贴，而不能让他们成为物价上涨过程中首当其冲的受害者。否则，贫富差距只会继续加大，民众的幸福感则随之降低。

在经济学界，对CPI高涨持乐观态度的也不乏其人，有专家直言中国要想成为强国，非得是“三高”，物价高、

人价高、钱价高。经济学家厉以宁也认为，中国应该提高通胀的警戒线到4.5%，这样才能确保经济的高速增长。而现在的实际情况是：人价未动，物价高涨，钱越来越不值钱。如果按照这些专家设计的路线实现高速增长，民众付出的代价显然还要继续加码。

在负利率时代，钱相对而言越存越少，物价的高涨和货币的发行过量更使得民众口袋里的财富被稀释。为此，“十二五”规划建议以科学发展为主题，提出了从“强国”到“民富”的收入分配制度转型。令人遗憾的是，一些

官员和专家的目光仍然只看重“国强”，忽视了“民富”，以为只要“国强”便可以抵御一切风险。车船税、房产税的征收都已经箭在弦上，这两支箭一旦射出，“民富”的目标只会更远了。

虽然CPI高涨冲击着民众的日常生活，但CPI的高低还不是问题的根本所在。无论CPI如何起伏，共享发展的成果必须落到实处，那就应当给低收入补贴，给工薪阶层提工资，给中间阶层减税负。让民众的钱包鼓起来，比单纯的国家储备充足更让人有信心、有力量。

## >>世风眉批

医生名片

前不久，我因急性阑尾炎发作，住进了当地一家二等甲级医院。手术后的第二天，主刀医生把名片递到我的手上，让我有什么情况，可打电话咨询。果然，在出院后的20多天时间里，我多次因询问病情，在休息日给他打电话。

医生给自己做过手术的病人发个人名片，是医生对病人负责任的一种具体表现，展示了他们不怕麻烦、亲近病人的良好素质。有这样一张名片，使医生和病人之间的心距拉近了，增强了彼此间的信任感。特别是一些家住外地、交通不便的农村病号，出院后如果遇到特殊情况，通过打电话这种方式，就可以得到满意的回答。真希望越来越多的医生可以给病号留下联系方式，随时能够给病人提供帮助。

(姚国勇)

■“世风眉批”投稿邮箱：  
shayuansen@qlwb.com.cn

报名参加EMBA  
报名电话：0231-32373233、32373232

本报公益热线随时为您服务(全省市话收费) 气象热线：96706 律师服务：96706148 票务热线：96706369 公告挂失：96706

## 赵连海和肖传国谁在滋事

### 公共专栏

□赵健雄

被称为“结石宝宝”之父的赵连海一案，始终是舆论关注的焦点。11月10日上午，北京市大兴法院在拖延许久之后终于作出判决，赵因“寻衅滋事”罪获刑两年零六个月。

有专家称，此案审理程序本身就涉嫌违法，因为赵早在去年11月13日就被刑事拘留，12月17日由北京市大兴区人民检察院批准逮捕。今年3月30日案件初审，按理最迟应当于4月中下旬宣判，拖到半年之后才重新开庭，远远超过了法律规定的期限。

至于赵获罪的理由主要有两项：一是“采用呼喊口号、非法聚集等方式起哄闹事，严重扰乱社会秩序”。另一罪行根据起诉书的说法是，“以报案为名恶意炒作，纠集煽动不明真相群众及多家境外媒体记者，到北京市公安局大门东侧非法聚集，严重扰乱

该地区的社会秩序。”

赵是三鹿毒奶粉受害者的家长，在维权过程中创办了网站“结石宝宝之家”，为受三聚氰胺伤害的其他患儿家长提供信息和资源，也成为向三鹿民间索赔的组织者之一，这个过程中难免产生一些与官方不尽相同的诉求和做法。

但从大方向上看，赵试图达到的目的，即向不良企业三鹿讨说法和帮助别人寻求司法公正，与当局并无歧义，至多也只是采取的手段或对正义的理解程度有所差别罢了。难道我们的社会连这也不能宽容吗？对赵“非法聚集”与“扰乱社会秩序”的“严重”程度，并未见警方出具详细的事实证明，而一般寻衅滋事最多判3年，赵和警察并无肢体冲突等行为，获刑竟达两年六个月。

人们不免产生联想：这是对参与维权的其他当事人的恫吓。

眼下在一些地方，“扰乱社会秩序”几乎已成为有关部门为意见不同又不大听话的民众专门设置的

罪名，而碰到真正的“扰乱社会秩序”者，倒显得相当宽容。前些日子肖传国雇凶伤害揭露其学术造假的方舟子一案，法院判决肖传国仅仅拘役五个半月，还不到赵连海一个零头。两相比较，孰轻孰重？其倾向不是太明白了吗？这与肖的官方身份及方的民间地位恐怕也不无关系。

在一些人那里，司法正沦为维护权力而不是保护权利的工具。三鹿事件因为企业宣布破产在先，而法院受理索赔案件在后，受害人作为可能的普通债权持有者事实上已无法得到任何后续的经济赔偿。如此细心的程序安排，看起来帮企业、也帮没有尽到责任的各级政府避免了更多麻烦，却不免埋下深深的隐患。多年来假冒伪劣产品不绝，重要原因之一，难道不就是相关部门的姑息纵容吗？其后果今天已渗透到几乎任何一个领域。如果一系列做法把整个社会都带入劣胜优汰之中，最终的恶果恐怕无人能够幸免。

## 人民日报： 身份决定命运， 还是奋斗决定命运？

### >>言论观察

历史学家瞿同祖认为，如果一个人在社会中所拥有的权利和义务取决于他先天和后天所具有的身份，这种社会就可以称为身份社会。理想的社会，是人自己决定自己的命运，大家经过协商，达成一致意见或遵照大家都同意的法律来行动。《共产党宣言》说的“自由的联合体”，现代人常说的法治社会等，精神是相通的。用契约取代身份，就是用法治取代人治，用自由流动取代身份约束，用后天奋斗取代对先赋资格的崇拜，其实质是人的解放。

对当代中国年轻人来说，市场经济提供了许多机会，但在许多情况下，就业和买房都拼不过家境优越的同龄人，职位升迁也是如此，特别是男性。一位电视节目主持人说：男生最惨的是与官二代和富二代竞争。近年来，人们发现，当社会资源和机会更多的被强势群体获得时，那些有个“好

爸爸”的人很自然地会在竞争中处于有利地位。如果底层群体的希望由“身份”决定，向上流动渠道稀少，各种争取和努力都无济于事，他们对于自己的前景和这个社会就会丧失希望，或者在忍耐中消失，或者转而对抗社会。所以，打破“身份”是个人发展的需要，也是社会和谐的必要基础。

到底是身份决定命运，还是奋斗决定命运？改革开放的历史，已经对这个问题作出了坚定的选择和初步回答。如何彻底告别“身份决定命运”现象，巩固和壮大“奋斗决定命运”的社会进步主流，这是中国社会发展必须解决好的关键课题。

■本版投稿信箱：  
zhangjinling@qlwb.com.cn

**金属探测器**  
工业 100W 功率，灵敏度 100%  
频率 0531-66076279  
手机 0730-38130700 www.wtj100.com  
山东华联探测器有限公司

北京国际新世纪骨病研究总院医学家，成功地研制出一种全新的以“靶向（骨髓）用药”专业治疗股骨头坏死、风湿、类风湿的高科技生物制剂——【万能·骨髓】高活性生物制剂，无愧其“攻克死角，穿骨入骨，救骨再生”三步整合疗法，不仅攻克了过去治疗了股骨头坏死、风湿、类风湿的有效治疗的重大医学突破，而且也开创了史上全新的“享带式”康复疗程。  
【万能·骨髓】共有 16 个系列，已成功治疗了国内外 4 万多例患者，是古老的民间药，天然药，治疗骨头痛及坏死部位，明显改善股骨头周围血液循环，迅速使骨内血运血管生长，深入骨髓内，促进骨小梁生长，使骨质逐步增高，塌陷膝盖恢复正常，一疗程仅需 7-10 天症状缓解，4-6 个疗程功能完全恢复，治疗风湿、类风湿进一步到位；【万能·骨髓】中独有的骨髓活力因子，具有细胞活性，直接激活细胞免疫，增强抵抗风寒湿邪，提高免疫功能，显著改善类风湿、湿疹、荨麻疹及湿疹型皮炎，同时，骨髓修复已损伤的骨组织，双向调节机体免疫，治疗风湿、类风湿、湿疹、荨麻疹的能力，达到治愈后不复发的最终目的。

特别提示：【万能·骨髓】经国家食品药品监督管理局严格审批，不含激素，安全无毒副作用，并有激光防伪标志，慎用者请勿使用。

活动通过：从现在开始在山东省选拔 500 名患者先体验疗效，再放心购买，只需来电提供您的详细地址、联系电话、姓名、年龄，就可以给您邮寄一个疗程一个月用量的【万能·骨髓】仅收取 200 元的包装费和邮费。  
（就诊须知：预约上门） 药费付款 24 小时咨询电话：  
010-86928696 86929878  
咨询 13552933672（也可  
拨打）

北京国际新世纪骨病研究总院  
地址：北京市海淀区学院路 80 号大院  
甲 2-17 网址：www.wtj100.com

**介入疗法根除牛皮癣**

济南军区机关医院是集科研、教学、医疗为一体的综合性医院，担负着军区皮肤病预防、治疗及科研任务，联合军内多家权威医疗机构，以李主任为首的皮肤科专家团队，经过 30 多年临床研究取得了重大突破，长期致力于牛皮癣等皮肤病，紧扣牛皮癣“难治疗、好复发”的特性，独创了一整套“抗复发激活免疫疗法”。该疗法具有改善肌肤微循环，促进新陈代谢，平衡机体免疫等特点，经数万例患者临床验证，疗效确切，服药 7-10 天症状明显减轻，2-3 个疗程即可治愈。

为落实新医改，军医连心，更好地造福于广大牛皮癣患者，医院对每天就诊前 5 名牛皮癣患者药费优惠 20%，节假日不休。

专家热线：0531-86360206

地址：济南市英雄山路 21 号，长途汽车乘 4、35 路市内乘 K52、K93、27、36、67、76、88 路到“八一立交桥南”下车往南 100 米路西军区院内。

**TCL—2010 年广州亚运会中国彩电行业唯一合作伙伴**  
**互联亚运 夺“晶”中国**  
**TCL互联购机**  
**让利3亿 TCL LED互联网电视 认筹抢豪礼 再享抢购价**

一、庆奥运，认筹抢豪礼！

活动期间2010年11月12日-14日，凡购买TCL互联购机，认筹金额每台1000元，即有机会赢取价值1000元的TCL LED互联网电视一台，数量有限，先到先得。

二、零售大直降，5折抢购价！

凡购买TCL互联购机，数量有限，直降5折，最高直降1000元。

三、礼品来就送！

凡购买TCL互联购机，即可获赠价值100元的TCL LED互联网电视一台，数量有限，先到先得。

三口乐购区

TCL 3D 3D 电视进店亚运各大场馆

直降 3000 元

认筹在豪华大礼

认筹即送价值 100 元

活动时间：11月12日-14日

活动地点：各大家电卖场TCL专柜

TCL 云购区

42寸 变频LED

直降 1500 元

认筹即送补妆 10%

1. 时尚设计 补妆时尚

2. 舒适耐用 补妆舒适

3. 高清画质 补妆高清

4. 节能环保 补妆环保

5. 声音环绕 补妆环绕

活动时间：11月12日-14日

活动地点：各大家电卖场TCL专柜

活动时间：11月12日-14日 活动热线：4006-183-186 活动地点：各大家电卖场TCL专柜